

速览

# 网上疯传“微博蹭奖族”月入4000多元

## 郑州蹭友称,一年“蹭”到的奖品总价值不到5000元

### 商家表示,奖品多被蹭奖族“蹭”走了,我们很头疼

“微博蹭奖族月入4000多元 每天发上百条微博”,昨日,在微信上转发率最高、讨论最热烈的莫过于这条信息。

如今,随着企业对微博营销的重视,采用有奖转发的形式对产品或公司进行宣传的企业越来越多,“微博蹭奖族”应运而生。其实,在郑州,专业的“微博蹭奖族”也不在少数,打开他们的微博页面,除了转发有奖微博之外,几乎看不到发布有其他内容的微博。然而,月收入4000多元对于郑州的“微博蹭奖族”来说,还是个可望而不可即的数字。 见习记者 赵柳影

网上疯传

## 成都蹭奖族每天花4小时转发微博,月入4000多元

据四川新闻网报道,在某公司做行政工作的胡锐是一名“微博蹭奖族”,每天,他至少会花4个小时转发微博抽奖活动,“蹭奖”收获颇丰,他中过全自动洗衣机、导航仪、港澳游……据他估计,每月在微信上中的奖品,价值4000元左右。

不仅如此,胡锐说,“微博蹭奖族”在成为各大公司领奖活动的常客后,他们还建群,交流抽奖经验、交换和出售奖品。

记者在翻看胡锐的微博后,发现完全是为“蹭奖”而开,5800多条微博中,绝大部分是转发的商家抽奖活动。

郑州见闻

## 郑州蹭奖族一年“蹭”到的奖品总价值不到5000元

其实,在郑州,“微博蹭奖族”也普遍存在。

今年28岁的曾女士从事的是动画设计工作,“我没有计算过每天上微博的时间,但是只要一开电脑,我就挂着微博,啥时候关电脑,微博也就啥时候关”。一年多来,她中过电影票、家居用品、代金券等,但是总共加起来,这些奖品的价值也超不过5000元。

相比曾女士,市民赵先生可算是一

名资深“蹭奖族”,从2010年,他就开始了自己的“蹭奖”生涯。

“那时玩微博的人不算多,因此,中奖率要比现在高很多。”赵先生说,他虽然中过很多次奖,但最贵的奖品也只是一套价值700多元的化妆品。

“据我了解,月收入4000多元对于郑州的大部分蹭奖族来说,还是个可望而不可即的数字。”赵先生说。

商家看法

## 奖品多被蹭奖族“蹭”走了,我们很头疼

面对逐渐成长和壮大的“微博蹭奖族”,提供奖品的商家又是如何看待的呢?

“从有奖转发流行时,就有蹭奖族出现了,不过从今年2月份开始,感觉这一群体越来越庞大,并且越来越专业。”郑州一家企业的官方微博管理员郭先生说,刚开始他注意到蹭奖族时,发现除了有奖转发之外,微博里还会关注一下新闻,或者跟朋友进行交流互动。而现在出现的一些专业蹭奖族,注册微博账号就是为了得奖品,进入他们的微博页面,除了转发有奖微博之外,几乎看不到发布有其他内容的微博。

“这些蹭奖族有时候让我们也很头疼,他们总是大量转发微博,很多奖品都落入他们囊中,对于其他参与的目标客户来说,确实不公平,也违背了我们有奖转发的初衷。”郭先生表示,他们也跟其他企业的官方微博管理员进行过交流,大家对这一现象目前都有些束手无策。



快公司

## 三一集团起诉奥巴马开庭

据报道,中国最大的工程机械制造商三一集团就风力发电项目在美受阻一事,起诉奥巴马政府一案将在28日开庭。

据三一集团美国风电项目诉讼案律师夏廷康透露,这是美国外资审查委员会成立以来,历史上第一次有相关公司或者被审查一方通过美国法院提出案子维护自己的权益。

三一集团总裁向文波认为,这个案件的象征意义很大,美国对中国企业的无端指责不只针对三一,现在华为、中兴、中海油都受到了这种无端指责,我们不应该沉默。 央广



本地通

## 蛇年生肖金银纪念币亮相郑州



龙去神威在,蛇来紫气生。时至岁末,记者从河南省钱币有限公司获悉,中国人民银行发行的传统生肖纪念币——癸巳(蛇)年金银纪念币近期在我市正式发行销售,一经面市便得到钱币藏友的高度热捧。

据介绍,此次癸巳(蛇)年金银纪念币发行整套为15枚,其中金币8枚,银币7枚,均为中华人民共和国法定货币。该套金银纪念币正面图案均为中华人民共和国国徽,以连年有余吉祥纹饰,并刊国名、年号,而大部分币背面图案为写实蛇造型衬以装饰蛇纹样,并刊面额及“癸巳”字样,另小部分币背面图案为中国民间传统装饰蛇造型衬以吉祥纹饰(局部彩色),并刊面额及“癸巳”字样。

此次蛇年1/10盎司金+1盎司银的本色金银套币首日发售价不到3000元,比之龙年本色同规格的生肖金银套币的发售价,下降了一成多。 记者 王梓 文/图

# 美财政部报告称中国未操纵汇率

美国财政部27日公布了针对主要贸易对象的《国际经济和汇率政策报告》。报告认为包括中国在内的美国主要贸易伙伴未操纵货币汇率以获取不公平贸易优势。

这份半年度报告指出,自中国2010年6月重启人民币汇率形成机制改革以来,人民币对美元汇率持续升值,中国经常项目顺差占国内生产总值比例下降。此外,中国还采取了一系列措施增强汇率机制的灵活性,并承诺迈向更加以市场为导向的汇率制度。基于这些因素,美国财政部认为中国不符合汇率操纵国的定义。

报告说,2010年6月至2012年11月初,按名义汇率计算,人民币对美元已升值9.3%,如果计入通胀因素,同期人民币对美元的升值幅度约为12.6%。人民币实际有效汇率的持续上升和中国经济结构调整的努力在降低经常项目顺差方面开始发挥作用,中国的经常项目顺差占国内生产总值的比重从2007年的10.1%降至2012年的2.6%。

美国财政部在报告中指出,中国政府在继续人民币汇改方面采取了一系列措施,其中包括今年4月中国央行扩大人民币对美元交易价格浮动区间的决定。此外,中国政府在5月份

举行的第四轮中美战略与经济对话中重申了转变经济发展方式的承诺;6月和7月中国央行采取了具体的利率改革措施,在存贷款利率上给予银行更大的灵活性。

美国财政部认为,人民币仍有必要对美元和其他主要货币进一步升值,而且表示将继续密切关注人民币升值步伐。

美国财政部每半年要向国会提交一次该报告,涉及美国的主要贸易伙伴,包括中国、日本、韩国、欧元区、英国、巴西、加拿大等经济体,这些经济体约占美国对外贸易总量的3/4。 据新华社电

# 前10月郑州团购交易2.44亿元

本报讯 据团800统计,10月郑州团购市场成交额共2714.8万元,销量45.2万份,在售团单约7166个,平均折扣4.1折/单。2012年1~10月成交额累计共2.44亿元,年内成交额最高值产生在7月,达2842万元。成交额在本月排前五的依次为大众点评网、美团网、糯米网、窝窝团和拉手网。另外,目前本地“参团”商家已

累计达6411家。去年同期,郑州团购市场成交额共1864.7万元,销量41.4万份,在售团单1660个,平均折扣4折/单。今年较去年成交额增长达到146%。

统计显示,10月郑州团购成交中,以自助餐、火锅烧烤、地方菜为主的餐饮美食类为49.6%,以摄影写真、洗浴美容为主的生活服务

27.0%,以电影票、KTV为主的休闲娱乐为12.0%,酒店客房和旅游团购9.6%,本地自提的商品和其他本地服务1.8%。其中销售最火的单笔团购是奥纳电影城与美团网合作的电影票,以3.2折即团购价16元售出6184份,成交额9.9万元。

记者 辛晓青 实习生 刘欢

浓情岁末,品质生活

# 热带雨林温泉优惠活动进入倒计时最后两天

只需220元,享受价值474元优惠套餐

“你们活动怎么这么快就结束了,还好赶上了,要不这么大的实惠就淘不上了。”昨日一大早,家住兴华南街的曹女士就急忙赶到报社,参与我们“浓情岁末,品质生活”特惠活动。

眼看着活动距离结束只有2天时间,不少市民也有了紧迫感,昨日的销售现场异常火爆,也创造了我们售票以来的一个小高峰。不过在此,记者还是要提醒广大市民,如果心动就赶紧行动起来吧,时间有限,数量有限,再不出手,就只有对别人羡慕嫉妒恨的份了。

【活动内容】

只需220元,即可获得原价474元的超值礼包:价值198元的《郑州晚报》1份,及价值138元的热带雨林温泉水疗馆门票两张。

【参与方式】

现场售票:周一至周日上午9点~11点30分,周日下午2点~5点,到陇海西路与文化宫路交叉口晚报大厦305室进行购票。

网上订购:登录<http://shop35307933.taobao.com>,或登录淘宝网,搜索店铺“郑州晚报小铺子”。

咨询热线:96678。

【特别提醒】

本活动不接受预订,数量有限,先到先得,售完为止。

报纸投递仅限郑州市四环以内,投递时间2013年1月1日至2013年12月31日,请提前准备好具体投递地址。

温泉票有效期至2013年10月31日,请市民注意使用,以防过期。

记者 李丽君 见习记者 赵柳影 实习生 刘欢

## 郑州被命名为河南省汽车及零部件出口基地

本报讯 昨日,郑州市商务局传来消息,河南省人民政府办公厅已经发文批准我市为河南省汽车及零部件出口基地,这将有助于提升我省自主创新能力和国际竞争力,培育壮大产业集群,推动我省外贸发展。 记者 辛晓青 实习生 刘欢